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STANDARD VYBAVENÍ ZASTÁVEK A OZNAČNÍKŮ V IDOL 

Vlastník/správce příslušné komunikace je povinen dle platné legislativy zajistit zřízení, správu a 
údržbu dopravní značky – označníku zastávky včetně sloupku/konzole a upevnění. 

Dopravce je ve svěřené oblasti povinen v souladu s legislativou a s touto kapitolou na každém 
stanovišti zastávky zřídit, a udržovat výlepovou plochu, zveřejnit platné jízdní řády, název zastávky 
a čísla linek. 
Vymezení oblasti, kterou dopravce spravuje, je definováno v příloze č. 1 Smlouvy. 
Objednatel si vyhrazuje právo v průběhu plnění Smlouvy převést povinnost z Dopravce na jiný 
subjekt (v rámci centrálního zajištění správy zastávek v Libereckém kraji), s kterým je dopravce 
povinen uzavřít smlouvu o zřízení a správě výlepové plochy a zveřejňování jízdních řádů, názvů 
zastávek a čísel linek. 
Všechny zastávky IDOL musejí být vybaveny v souladu s platnou legislativou. 

1.1 TERMINOLOGIE 
Zastávka – jedno nebo více stanovišť určených k nástupu, výstupu nebo přestupu cestujících v jednom 
nebo více směrech jízdy předepsaným způsobem označených a vybavených. 
Označník – plné označení stanoviště zastávky, skládá se ze zastávkového sloupku a hlavy označníku. 
Hlava označníku – skládá se z dopravní značky (č.IJ 4a – označník zastávky) a dodatkových informací a 
je umístěna na sloupku nebo konzoli pro dopravní značky. 
Přestupní zastávka – zastávka, která je určena k přestupu mezi dvěma a více linkami IDOL. 
Přestupní uzel – zastávka, kde dochází ve velké míře k přestupům mezi více linkami i druhy dopravy. 
Začátek stanoviště zastávky – místo označené dopravní značkou IJ 4c, nebo začátkem vodorovné 
dopravní značky V11a, nebo 30 m před označníkem zastávky. 
Konec stanoviště zastávky – místo označené označníkem (ve správné pozici na konci zastávky před 
čelem zastavujícího autobusu). 
Zřizovatel označníku – legislativou určený subjekt – vlastník/správce příslušné komunikace. 
Zřizovatel výlepové plochy – legislativou určený subjekt – dopravce ve svěřené oblasti dle smlouvy. 
Jednotný správce označníku – subjekt smluvně pověřený zřizovatelem výlepové plochy a případně i 
zřizovatelem označníku. 

1.2 SPRÁVA ZASTÁVEK 
Správa jednotlivých zastávek probíhá v odpovědnosti dopravce, který je správou pověřený v dané 
Oblasti. 
Správou zastávky se rozumí správa označníků zastávek a jeho částí a správa informačního panelu 
zastávky. O ostatní části zastávky (přístřešek atp.) se stará příslušná obec. 
Oblast je definována v příloze č. 1 Smlouvy. 

1.3 KATEGORIE ZASTÁVEK IDOL 
Zastávky IDOL se dělí do skupin: 
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a) skupina A – zastávky, na nichž zastavuje alespoň jedna linka s licencí pro městskou hromadnou 
dopravu; 

b) skupina B – zastávky, na nichž nezastavuje žádná linka s licencí pro městskou hromadnou 
dopravu. 

Zastávky jsou kategorizovány do tříd podle jejich dopravního významu: 

a) zastávky I. třídy – významné přestupní uzly, zpravidla ve velkých obcích a městech, vybavené 
elektronickým informačním panelem 

b) zastávky II. třídy – zastávky v centrech obcí a měst nebo v místech s hustým osídlením či 
významným obratem cestujících, vybavené elektronickým informačním panelem 

c) zastávky III. třídy – méně významné zastávky v centrech obcí a měst nebo v místech s hustým 
osídlením či dostatečným obratem cestujících. 

d) zastávky IV. třídy – zastávky v řídce osídlených částech obcí a měst, resp. s nízkým obratem 
cestujících 

Přiřazení zastávek do kategorie I., II. a III. třída určuje Koordinátor – takové zastávky jsou vyjmenovány 
v Seznamu zastávek IDOL I., II. a III. třídy v příloze č. 5a Smlouvy. Ostatní nepřiřazené zastávky 
automaticky spadají do kategorie IV. třídy. 

1.4 OZNAČOVÁNÍ ZASTÁVEK 
Zastávky skupiny A a B se označují a vybavují zastávkovou hlavou označníku umístěnou na sloupku, pro 
dopravní značky. Kde to místní podmínky neumožňují, je přípustné, aby byla umístěna na konzoli pro 
dopravní značky (např.: na čekárně, na sloupu veřejného osvětlení apod.). 
Označníkem musí být vybavena všechna obsluhovaná stanoviště zastávky. 
Označník musí být umístěn tak, aby byl viditelný pro všechny účastníky silničního provozu v daném 
směru a aby nezakrýval dopravní značení nebo jiná zařízení. 
Konstrukce hlavy označníku musí umožňovat bezpečný pohyb cestujících včetně osob s omezenou 
schopností pohybu a orientace na čekací ploše (v souladu s vyhláškou č. 398/2009 Sb.). 

1.4.1 OZNAČNÍK 

Označník se skládá: 

1) ze zastávkového sloupku pevně ukotveného v zemi nebo z konzole pevně ukotvené na stěně 
přístřešku, nebo na jiné konstrukci; 

2) z hlavy označníku skládající se: 

a) z dopravní značky IJ 4a (hranatý označník) dle závazného vzoru – příloha 5b Smlouvy 
(součást tohoto dokumentu) 

(stávající dopravní značky IJ 4b budou postupně nahrazovány) 

b) z doplněných dodatkových informací dle závazného vzoru (název zastávky, čísla linek, číslo 
nástupiště ad.) – příloha 5b Smlouvy (součást tohoto dokumentu) 

Označník vč. dodatkových informací umístěných na jediné tabuli, nebo na doplněné tabuli, se 
situuje kolmo na podélnou osu zastávky.   
V případě chybějící hlavy označníku dle závazného vzoru, se dodatkové informace umístí na 
samostatnou tabulku pod označník zastávky, nebo na jiné vhodné místo. Toto náhradní 
umístění schvaluje Koordinátor.  
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3) z výlepové plochy o velikosti dostačující pro jízdní řády všech příslušných linek (formát A4 
naležato) a 1 listu informací o IDOL (A4 naležato) 
Výlepová plocha se umísťuje zpravidla na zastávkovém sloupku směrem na čekací plochu.  
V odůvodněných případech může být umístěn na jiném vhodném místě čekací plochy 
s ohledem na místní podmínky. Pokud je zastávka vybavena přístřeškem, umísťuje výlepová 
plocha přednostně do něj. Standardní rozmístění informací na výlepové ploše je uvedeno 
v kapitole Chyba! Nenalezen zdroj odkazů. (standardní rozmístění platí zejména pro zastávky 
PAD). 

Vzhled a obsah jízdních řádů a informačních materiálů stanovuje nebo schvaluje Koordinátor – po 
dohodě s DÚ. Forma těchto materiálů pro umístění na zastávky v Liberci, Jablonci nad Nisou, České 
Lípě a Turnově je stanovena po dohodě s dopravci (provozovateli MHD) v těchto městech. 

1.4.2 VZHLED A VYBAVENÍ OZNAČNÍKŮ 

Vzhled a vybavení označníku zastávek skupiny A (min. jedna linka MHD) určují objednatelé systému 
MHD – příslušná města. 

Označníky skupiny B 
Základní pravidla 
Označníky musí splňovat požadavky vyhlášky č. 294/2015 Sb., kterou se provádějí pravidla provozu na 
pozemních komunikacích, v platném znění. 
 
Sloupek označníku zastávky 
Sloupek označníku je tvořen ze dvou částí – standardní patky pevně ukotvené v zemi určené 
pro upevnění dopravního značení a tyče o průměru 60 mm, nebo 70 mm upevněné do patky. 
V místech, kde není možné ukotvit označník do země, je možné použít i jiné způsoby upevnění 
(konzole). Sloupek musí být tak vysoký, aby dolní hrana značky včetně dodatkových informací a 
případné doplněné tabulky byla umístěna ve výšce 2,20 m nad nástupištěm, chodníkem, nebo plochou 
s pohybem chodců. 
 
Dodatkové informace 

Na všech označnících musí být doplněny dodatkové informace dle závazného vzoru příloha 5b Smlouvy 
(součást tohoto dokumentu): 

1. název zastávky; 
2. číslo (označení) nástupiště/stanoviště (umístěné v dopravní značce) – musí být v souladu s 

Pasportem zastávek Libereckého kraje (NisaGO); 
3. logo IDOL – umístěné v symbolu autobusu na dopravní značce; 
4. čísla linek; 
5. v případě potřeby bude dále také obsahovat informaci o směru jízdy apod. Určuje Koordinátor. 

Dodatkové informace jsou vytištěny na nereflexní neprůhledné samolepící folii umístěné dle 
závazného vzoru. V případě chybějící hlavy označníku dle závazného vzoru na náhradní tabulce – 
provedení a umístění schvaluje Koordinátor.  
Případné rozšíření dodatkových informací dle závazného vzoru je namontováno těsně pod hlavu 
označníku zastávky. 
Samolepící folie musí splňovat požadavky na venkovní výlep s trvanlivostí min. 3 roky. V případě změny 
je celá folie nebo jen její část vyměněna nebo přelepena.  
Pro zastávky I. třídy platí výjimka ze závazného vzoru. Připouští se osobité znázornění všech 
požadovaných údajů. 
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1.4.3 DOČASNÉ OZNAČOVÁNÍ ZASTÁVEK 

Zastávka může být na nezbytně nutnou dobu označena přenosným označníkem, který umístí dopravce, 
případně jednotný správce označníků Pod pojmem nezbytně dlouhá doba se rozumí doba potřebná 
pro vykonání činností pro odstranění překážek znemožňujících zastavování vozidel v místě pravidelné 
zastávky, nebo řádné označení zastávky. V případě, že dojde k dočasnému přemístění zastávky nebo 
dočasnému zrušení zastávky, musí být neplatnost původního označníku zřetelně vyznačena jeho 
přelepením reflexní páskou ve tvaru kříže (případně zakrytím označníku) a uvedením příslušné 
informace pro cestující. V případě stavebních úprav v okolí zneplatněné zastávky je možné označník 
odstranit. V takovém případě musí být na nejbližším vhodném, veřejně přístupném místě uvedena 
informace o náhradním umístění označníku. 

1.4.4 PRAVIDELNÁ KONTROLA A ÚDRŽBA ZASTÁVEK IDOL 

Za údržbu konkrétní součásti zastávky odpovídá její zřizovatel, viz správa označníku v kapitole 2.2. 
Vzhled a vybavení každé zastávky IDOL musí být kontrolováno minimálně jednou za pololetí. 
Z dopravního hlediska významnější zastávky jsou kontrolovány častěji – viz tabulka Termíny kontrol. 
Kontrolu hlavy označníku provádí zřizovatel označníku, případně jím pověřený subjekt – správce 
označníku. 
Kontrolu výlepové plochy provádí dopravce pověřený správou ve svěřené oblasti, případně jím 
pověřený subjekt – správce označníku. 
Za správnost provedení kontroly osazení a kvality dopravní značky označníku zastávky odpovídá 
vlastník/správce komunikace, případně jím pověřený správce označníku. 
Za správnost provedení kontroly a splnění standardu vzhledu a kvality dodatkových informací a výlepu 
jízdních řádů odpovídá dopravce, případně jím pověřený správce označníku. 
Během kontroly se zjišťuje, zda zastávka splňuje Standardy IDOL – povinné minimální vybavení  
pro danou třídu zastávky a nutnost oprav nebo doplnění jejího vybavení. 

Závazné termíny pro zjišťování a nápravu závad na zastávkách 
Jsou stanoveny závazné termíny pro realizaci nápravných opatření při zjištěných závadách 
na zastávkách a označnících (v tabulce uvedeny časy od zjištění závady). 

Tabulka 1 – Termíny kontrol výlepových ploch a odstranění případných závad  

 Zastávka I. třídy Zastávka II. a III. 
třídy 

Zastávka IV. třídy 

Četnost kontrol Měsíčně Čtvrtletně Pololetně 
Chybějící nebo nečitelné jízdní 
řády (vč. souhrnných – jsou-li 
vyžadovány Koordinátorem) + 
název zastávky 

2 pracovní dny 2 pracovní dny 4 pracovní dny 

Chybějící nebo nečitelné 
informace k tarifu nebo výřez 
z plánu sítě linek* 

5 pracovních dnů 5 pracovních dnů 10 pracovních dnů 

Chybějící souhrn odjezdů spojů 
pro vybrané směry (relace)* 

5 pracovních dnů   

* Definováno v kap. Chyba! Nenalezen zdroj odkazů. v případě, že nedojde k nápravě v uvedených 
termínech, je Objednatel (nebo jím pověřený Koordinátor) oprávněn Dopravce, nebo případného 
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správce označníku sankcionovat. Dopravce, případně jím pověřený správce označníku vede 
prokazatelným způsobem záznamy o kontrolách zastávek. 

1.4.5 VÝLEPOVÁ PLOCHA 

Zřizovatel výlepové plochy musí na výlepovou plochu umožnit bezplatné umístění jízdních řádů všech 
linek zastavujících na dané zastávce bez ohledu na dopravce, kteří dané linky provozují. Na výlepové 
ploše se jízdní řády jednotlivých linek rozmísťují nejprve ve směru zleva doprava a shora dolů. Jízdní 
řády jsou seřazeny podle čísel linek. Jízdní řády o více dílech musí následovat po sobě. Bezprostředně 
po skončení své platnosti musí být jízdní řády odstraněny případně přelepeny platnými jízdními řády. 
 

Výlepová plocha pro 2 A4 jízdního řádu a výlepová plocha pro 3 až 5 A4 jízdních řádů  

 
 
 
V případě více linek, nebo jízdního řádu linky o více stranách se výlepová plocha zřídí o adekvátní 
velikosti, vždy je třeba počítat s umístěním informací o IDOL. Obsah informací o IDOL dodává 
Koordinátor (ceny jízdného do nejvýznamnějších cílů pro příslušnou zastávku – ke stažení na mapovém 
serveru dopravy Libereckého kraje). 
Na zastávkách I. třídy zveřejní dopravce, nebo správce označníků souhrn odjezdů spojů pro vybrané 
směry (relace). Tento souhrn se umístí na samostatnou plochu. 

1.4.6 VZHLED JÍZDNÍHO ŘÁDU 

Vzhled jízdního řádu, který bude vylepen na zastávkách, musí být v souladu s legislativou  
a licencemi. Přesnou podobu jízdního řádu pro každou linku stanovuje Koordinátor. Jízdní řád se 
vylepuje ve formátu A4 (naležato, neurčí-li Koordinátor jinak) se zvýrazněným názvem příslušné 
zastávky.  
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SEZNAM ZASTÁVEK I., II. A III. TŘÍDY  

Klíč k rozdělení do tříd 

Zastávka 

Výběr podmínek k zařazení zastávky do třídy (min.2) 

Nastupujících 
cestujících v 

průměrný pra
covní den 

Nastupujících 
cestujících v 

průměrný den 
o víkendu v 

sezóně 

Přestupní 
uzel mezi 

regionálními 
a dálkovými 

linkami  

Systémový 
přestupní 

uzel určený 
Plánem 

dopravní 
obslužnosti 

LK  

Výchozí 
zastávka 

dálkových 
linek 

Nejvýzna
mnější 

zastávka 
v obci nad 

2000 
obyvatel 

I.třídy nad 500 nad 250 ANO ANO ANO - 

II.třídy nad 250 nad 100 ANO ANO ANO ANO 

III.třídy nad 100 nad 50 - - ANO ANO 

 Zařazení do I.třídy má přednost před zařazením do II. a zařazení do II.třídy před zařazením do 
III. třídy. Nezařazené zastávky jsou automaticky zastávkami IV.tř. 

 K zařazení do I. třídy musí být splněny alespoň čtyři z pěti výše uvedených podmínek. 

 K zařazení do II. třídy musí být splněny alespoň čtyři ze šesti výše uvedených podmínek. 

 K zařazení do III. třídy musí být splněny alespoň dvě ze čtyř výše uvedených podmínek. 

Upřesňující pravidla 

 Zastávka I. třídy může být s výjimkou Liberce pouze jedna v obci. V Liberci jsou zastávky I. třídy 
dvě: aut.nádr. a Fügnerova. 

 Systémové přestupní uzly určené plánem dopravní obslužnosti Libereckého kraje jsou 
zastávkami, které náleží minimálně do II. třídy. 

 V obci nad 2000 obyvatel je určena jedna nejvýznamnější zastávka, která náleží minimálně do 
II. třídy. 

 Koordinátor určí ostatní přestupní místa, které náleží minimálně do III.třídy. 

Vysvětlení 

Počet cestujících nastupujících v dané zastávce v průměrný pracovní den vyhodnocuje Koordinátor. 

Linkami se rozumí jak autobusové, tak i vlakové linky. Dálkovými linkami se pro potřeby tohoto dělení 
rozumí linky nad 50 km spojující alespoň 2 města nad 10 000 obyvatel.  
Autobusových zastávek, které tvoří Systémové přestupní uzly pro PAD určené Plánem dopravní 
obslužnosti Libereckého kraje (2012-2018) je na území kraje celkem 17 (Český Dub,,nám.; 
Držkov,,nám.; Frýdlant,,žel.st.; Harrachov,,žel.st.; Hodkovice n.Mohelkou,,aut.nádr.; Jablonec 
n.Nisou,,hlavní nádraží; Jablonné v Podj.,,žel.st.; Liberec,,aut.nádr.; Lomnice n.Pop.,,aut.nádr.; 
Raspenava,,žel.st.; Rychnov u Jablonce n.Nisou,,nádr.; Semily,,aut.nádr.; Stružinec,Tuhaň,Zelený háj; 
Tanvald,,Terminál u žel.st.; Turnov,,Terminál u žel.st.; Vysoké n.Jiz.,,nám.; Železný Brod,,Terminál u 
žel.st.). 
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Důsledky rozdělení zastávek do tříd 

Zastávka 

Elektronické 
informační 

panely 

Souhrn 
odjezdů ze 
zastávky po 

směrech 

Uzamykatelná 
vitrína pro 
jízdní řády 

Pravidelné 
kontroly 
správce 

označníku Dodatkové informace 

I.třídy povinné povinný povinná měsíčně Závazný vzor, nebo 
osobité provedení všech 
potřebných údajů 

II.třídy povinné dobrovolný povinná čtvrtletně Závazný vzor 

III.třídy dobrovolné dobrovolný dobrovolná čtvrtletně Závazný vzor 

IV.třídy dobrovolné dobrovolný dobrovolná pololetně Závazný vzor 

 

Seznam zastávek PAD I., II. a III. třídy v LK 
 

Zastávky I. třídy Okres 
Česká Lípa,,aut.nádr. CL 

Frýdlant,,aut.nádr. LI 
Jablonec n.Nisou,,aut.nádr. JN 

Jilemnice,,aut.nádr. SM 

Liberec,,aut.nádr. LI 
Liberec,,Fügnerova LI 
Nový Bor,,aut.nádr. CL 

Semily,,aut.nádr. SM 
Tanvald,,Terminál u žel.st. JN 

Turnov,,Terminál u žel.st. SM 
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Zastávka II. třídy Okres 
Bedřichov,, JN 

Cvikov,,aut.st. CL 

Česká Lípa,,Borská CL 
Česká Lípa,,Hlavní nádraží CL 
Česká Lípa,,U Jezu CL 

Český Dub,,nám. LI 
Desná,,centrum JN 

Doksy,,aut.st. CL 
Držkov,,nám. JN 

Dubá,,aut.nádr. CL 

Frýdlant,,žel.st. LI 
Harrachov,,aut.nádr. SM 

Hejnice,,aut.st. LI 
Hodkovice n.Mohelkou,,aut.nádr. LI 
Hrádek n.Nisou,,aut.nádr. LI 
Chrastava,,aut.nádr. LI 
Jablonec n.Nisou,,u gymnázia JN 
Jablonec n.Nisou,Mšeno,škola JN 

Jablonné v Podj.,,žel.st. LI 
Kamenický Šenov,,nám. CL 

Liberec,,Prům.zóna JIH LI 
Liberec,,U Lomu LI 
Liberec,Rochlice, LI 
Liberec,Růžodol I, LI 
Lomnice n.Pop.,,aut.nádr. SM 

Lučany n.Nisou,,Blaník JN 

Mimoň,,aut.st. CL 

Nové Město p.Smrkem,,nám. LI 
Nový Bor,,nám.Míru CL 

Nový Bor,,T.G.Masaryka CL 

Ralsko,Ploužnice, CL 

Raspenava,,žel.st. LI 
Rokytnice n.Jiz.,,host. SM 

Rychnov u Jablonce n.Nisou,,nádr. JN 

Smržovka,,nám.TGM JN 

Stráž n.Nisou,, LI 
Stráž p.Ralskem,,aut.st. CL 

Tanvald,,centrum JN 
Turnov,,aut.nádr. SM 

Turnov,,u masny SM 

Velké Hamry,,nám. JN 

Vysoké n.Jiz.,,nám. SM 

Zákupy,,nám. CL 
Železný Brod,,sokolovna JN 
Železný Brod,,Terminál u žel.st. JN 
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Zastávka III. třídy Okres 
Česká Lípa,,Soud CL 

Česká Lípa,,U Ploučnice CL 

Dětřichov,, LI 
Frýdlant,,nem. LI 
Harrachov,,centrum SM 

Harrachov,,sklárna SM 

Harrachov,,žel.st. SM 

Hodkovice n.Mohelkou,,křiž. LI 
Horka u St.Paky,,aut.st. SM 

Chrastava,,sídl. LI 
Chrastava,,žel.st. LI 
Jablonec n.Jiz.,,nám. SM 

Jablonec n.Nisou,,hlavní nádraží JN 

Jablonec n.Nisou,Jablonecké Paseky, JN 

Jablonec n.Nisou,Jablonecké 
Paseky,ELP JN 

Jablonec n.Nisou,Kokonín,pošta JN 

Jablonec n.Nisou,Mšeno,kaplička JN 

Jablonec n.Nisou,Mšeno,U Jelena JN 

Jablonec n.Nisou,Rýnovice,Ostrý Roh JN 

Jablonné v Podj.,,Zdisl.z Lemberka LI 
Jilemnice,Hrabačov,křiž. SM 

Kamenický Šenov,,sídliště CL 

Liberec,,Kavkazská LI 
Liberec,,poliklinika LI 
Liberec,,Sokolská LI 
Liberec,,U Slunného potoka LI 
Mimoň,,kino CL 

Mimoň,,Žitavská CL 

Mníšek,,křiž. LI 
Nový Bor,,Liberecká CL 

Nový Bor,,poliklinika CL 

Osečná,,kostel LI 
Ralsko,Kuřivody, CL 

Rokytnice n.Jiz.,,nám. SM 

Semily,,Riegrovo nám. SM 

Stružinec,Tuhaň,Zelený háj SM 

Svor,,otočka CL 

Turnov,,nemocnice SM 

Zákupy,,Nové Zákupy sídl. CL 

Žandov,,nám. CL 
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PŘÍLOHA Č. 5b – NÁVRH ZÁVAZNÉHO VZORU HLAVY OZNAČNÍKU  

 


